
9 êëàññ Ðàçíîáîé 9 äåêàáðÿ 2019

1. Íàéäèòå âñå ìíîãî÷ëåíû P ∈ Z[x] òàêèå, ÷òî ÷èñëî P (P (n) + n)
ÿâëÿåòñÿ ïðîñòûì äëÿ áåñêîíå÷íî ìíîãèõ öåëûõ n.

2. Íà äîñêå 8 × 8 îòìå÷åíû öåíòðû âñåõ êëåòîê. Ìîæíî ëè ïðîâå-
ñòè 13 ïðÿìûõ òàê, ÷òîáû ëþáûå äâå îòìå÷åííûå òî÷êè ðàçäåëÿëèñü
ïðÿìîé?

3. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî êëåòîê äîñêèm×n ìîæíî çàêðàñèòü
òàê, ÷òîáû íèêàêèå òðè öåíòðà çàêðàøåííûõ êëåòîê íå îáðàçîâûâàëè
ïðÿìîóãîëüíûé òðåóãîëüíèê?

4. Äèàãîíàëè òðàïåöèè ABCD ïåðïåíäèêóëÿðíû. Òî÷êà M � ñåðå-
äèíà áîêîâîé ñòîðîíû AB, òî÷êà N ñèììåòðè÷íà öåíòðó îïèñàííîé
îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABD îòíîñèòåëüíî ïðÿìîé AD. Äîêàæèòå,
÷òî ∠CMN = 90◦.

5. Äàíà êëåò÷àòàÿ ðåø¼òêà (4n+ 2)× (4n+ 2), ãäå n � íàòóðàëüíîå
÷èñëî. ×åðåïàøêà çà îäèí õîä ìîæåò ïåðåéòè â ñîñåäíþþ ïî ñòîðîíå
êëåòêó. ×åðåïàøêà îáîøëà âñþ äîñêó, ïîáûâàâ â êàæäîé êëåòêå ðîâ-
íî 1 ðàç, çàêîí÷èâ â êëåòêå, â êîòîðîé íà÷èíàëà. Íàéäèòå íàèáîëüøåå
k òàêîå, ÷òî ÷åðåïàøêà ïåðåñåêëà õîòÿ áû k ðàç êàêóþ-òî ëèíèþ ðå-
ø¼òêè (îòðåçîê äëèíû 4n+ 2).

6. Ïóñòü O � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëü-
íèêà ABC. Òî÷êè D,E, F � îñíîâàíèÿ âûñîò èç âåðøèí A,B,C ñîîò-
âåòñòâåííî, òî÷êàM � ñåðåäèíà BC. Ïðÿìûå AD è EF ïåðåñåêàþòñÿ
â òî÷êå X, ïðÿìûå AO è BC � â òî÷êå Y . Äîêàæèòå, ÷òî ñåðåäèíà
XY ëåæèò íà ïðÿìîé AM .

7. Ïóñòü S � íåïóñòîå ïîäìíîæåñòâî íàòóðàëüíûõ ÷èñåë òàêîå, ÷òî
åñëè a, b ∈ S, òî ab+1 ∈ S. Äîêàæèòå, ÷òî ìíîæåñòâî ïðîñòûõ ÷èñåë,
âçàèìíî ïðîñòûõ ñî âñåìè ýëåìåíòàìè S, êîíå÷íî.

8. Â ïðîèçâîëüíîì ãðàôå âñå âåðøèíû ïîêðàøåíû â ÷¼ðíûé öâåò.
Ðàçðåøàåòñÿ âçÿòü ïðîèçâîëüíóþ âåðøèíó è ïåðåêðàñèòü â ïðîòèâî-
ïîëîæíûé öâåò (÷¼ðíûé � â áåëûé, à áåëûé � â ÷¼ðíûé) å¼ è âñåõ
å¼ ñîñåäåé. Ìîæíî ëè òàêèìè îïåðàöèÿìè ïåðåêðàñèòü âñå âåðøèíû
ãðàôà â áåëûé öâåò?
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